



ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 7 октября 1967 г.

№ 157 (9507)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Итоги года радуют

Завтра — Всесоюзный День работников сельского хозяйства. Свой праздник труженики деревни нашего района встречают высоким производственным и политическим накалом. Оно и понятно. Ведь близится большой праздник — 50-летний юбилей Советской власти. И знаменательной дате колхозы и совхозы готовят хорошие подарки. Всюду кипит вдохновенный труд на благо нашей Родины. Новую волну соревнования вызвало Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мероприятиях по дальнейшему повышению благосостояния советского народа».

Нынешний год для работников сельского хозяйства был не из легких. Но они справились с государственным заданием, и сейчас — на пороге выполнения взятых юбилейных обязательств. Благодаря своему огромному трудолюбию и возросшей культуре земледелия они вырастили высокий урожай овощей, зерна, картофеля. Это даст возможность продать государству не 45 тысяч тонн овощей, как намечалось ранее, а 50 тысяч тонн.

Самыми крупными специализированными овощеводческими хозяйствами в районе по праву считаются совхозы им. Моссовета и им. Горького. Эти коллективы первыми выполнили годовой план по продаже овощей: более половины сданной районном овощной продукции выращено в этих совхозах.

Порадовал своими ударными делами коллектив совхоза «Белая Дача». Для него нынешний юбилейный год особенно значителен. В этом году на совхозном знамени появилась высокая награда — орден Трудового Красного Знамени. Белодачинцы продали около 4 тыс. тонн мяса и 4200 тонн овощей. Такое количество продукции совхоз никогда еще не производил.

С хорошими результатами приходят к своему празднику и коллективы совхозов «Марфино», «Тепличный», опытного хозяйства «Корнево», колхозов им. Дзержинского и им. Ленина. Трудовой подарок к празднику подготовил племзавод «Петровское». На 1 октября он продал 2700 тонн молока, досрочно выполнив годовой план, а мяса в полтора раза больше, чем предусматривалось годовым заданием.

А разве можно умолчать о хороших делах хлеборобов бригады М. Титова из колхоза им. Дзержинского? Она собрала самый высокий урожай зерновых. По 39 ц ячменя с каждого гектара.

Наши хозяйства научились выращивать стабильные урожаи овощей. Но их заботит не только это. Они стараются получить больше продукции, но с наименьшими затратами с единицы площади. Мож-

Ф. Набережнев, секретарь ГК КПСС.

но сказать, что это им удается. Например, совхозы им. Горького, «Марфино» собирают до двух — трех урожаев с одной площади.

Думы и чаяния тружеников села направлены к одному — с честью выполнить юбилейные обязательства, как можно больше продать сельскохозяйственной продукции родному государству. Уже продано 40 тысяч тонн овощей, 7300 тонн картофеля, 8670 тонн мяса, 9150 тонн молока, 83,7 миллиона штук яиц. Эти цифры значительно превышают прошлогодние.

Любой успех решают кадры. Это они, наши люди, замечательные труженики приумножают добрую славу нашего района. Вот имена славных мастеров своего дела. Это Герой Социалистического труда бригадир совхоза им. Горького Мария Ефимовна Головастикова, орденосцы бригадиры совхоза им. Моссовета Анна Егоровна Глазихина, колхоза им. Ленина Валентина Алексеевна Семикрасова и племзавода «Петровское» Евдокия Ивановна Майченко, доярка колхоза им. Дзержинского Анна Тимофеевна Филатова, Герой Социалистического Труда главный зоотехник совхоза «Белая Дача» Александр Маркович Славин, свиноводки этого же совхоза Надежда Ивановна Романова и Ольга Ивановна Рябкова, звеньевой колхоза им. Дзержинского Николай Васильевич Егоров, механизатор опытного хозяйства «Корнево» Василий Акимович Кузнецов, тепличница совхоза «Тепличный» Антонина Николаевна Засядь-Волк, бригадир совхоза «Марфино»

Клавдия Степановна Кузнецова и многие другие.

За свой доблестный труд свыше 100 передовиков сельского хозяйства района награждены правительственными орденами и медалями.

Нельзя не сказать о славных достижениях коллектива Томилинской птицефабрики. Сто тринадцать миллионов яиц она обязалась дать матери-Родине. И слово птицеводы держат с честью. А какие тут замечательные люди работают! Взять хотя бы Анну Васильевну Рошину или Марию Сергеевну Типцову. Обе миллионеры. Шутка сказать, получить за год по миллиону штук яиц!

Что и говорить, высокий объем по производству сельскохозяйственной продукции занимает наш район в областном масштабе. Так, яиц мы производим почти 12 процентов, мяса 10 процентов и овощей так же 10.

Сделано много. Большая заслуга тружеников села, наших первичных партийных организаций. Они умело мобилизовали коллективы на решение поставленных задач, проявляли постоянную заботу о людях, поддерживали их благородные начинания, пропагандировали опыт передовиков.

В успешную работу тружеников сельского хозяйства по выполнению юбилейных обязательств немалый вклад внесли коллективы шефствующих промышленных предприятий, транспорта, строек и учебных заведений. Трудашеские нашего района горячо благодарят мастеров сельскохозяйственного производства, всех работников села за их самоотверженный труд в юбилейном году. С наступающим праздником, дорогие овощеводы, животноводы и хлеборобы. Новых вам успехов!

О ПУСТЕЛИ поля. Давно уже умолк гул тракторов и комбайнов. Теперь настала время подвести итоги, как же мы выполнили свои обязательства?

Наша бригада давала слово собрать зерновых по 25 ц с гектара, а ячменя по 30 ц. Хотя и трудно нынче было, но слово свое мы сдержали. Собрали хлеба даже больше. Ячменя, например, по 39 ц, а с отдельных участков еще выше.

Радостному празднику посвящает свой труд коллектив Малышевского отделения колхоза им. Дзержинского.

Всесоюзный день работников

С
праздником,
труженики
села!

Обязательство перевыполнено

сельского хозяйства — это наш праздник. С веселым настроением встречаем его. Ведь дела у колхозников хорошие. А тут еще новая забота партии и правительства о повышении благосостояния советского народа. Хочется трудиться еще лучше! Самоотверженной работой ответим на новую заботу!

М. ТИТОВ,
бригадир бригады колхоза им. Дзержинского.

Тебе, Родина, наш труд

В небывалой трудовой обстановке, вызванной подготовкой к 50-летию Великого Октября, встречает коллектив цеха № 2 клеточных несушек Всесоюзный день работников сельского хозяйства. У наших птицеводов сейчас одно желание: с честью сдержать данное слово. Цех ведь обещал за год сдать 16 миллионов штук яиц. Это на 400 тысяч больше плана.

Как же идут у нас дела? За 9 месяцев отправлено государству 13 миллионов 540 тысяч.

Очень важен и другой показатель — себестоимость выпускаемой продукции. На тысячу штук яиц затраты составили 49 руб. Они снижены на 67 копеек. А если это помножить на миллионную продукцию, то экономия получится солидная.

Своему празднику личные трудовые подарки готовят передовые птичницы. Многие из них обещали за год собрать по миллиону штук яиц. И наме-

ченный рубеж уже близок. 704 тыс. штук яиц на счету у птичницы М. Мордасовой. Очень высокие показатели у птичниц — орденоски З. Фроловой, О. Нехороших, Е. Беззубовой, З. Князевой и др. Радует успехами бригады, руководимой Н. Филдагиной. Но в бригаде Фроловой больше всех яиц — 4 миллиона. От каждой несушки получено по 153 яйца.

Такими трудовыми подраками встречает свой праздник не только наш цех. На фабрике с каждым днем множится число передовиков. Мы гордимся успехами соревнующегося с нами коллектива цеха № 6, возглавляемого Л. И. Соловьевой. Здесь также достигнута высокая яйценоскость на каждую курицу-несушку.

Томилинские птицеводы полны решимости не только выполнить обязательства, но и перевыполнить их. Это будет нашим лучшим подарком юбилею Родины.

Е. БОРИСЕНКО,
нач. цеха Томилинской
птицефабрики.

Гордость бригады

Каждый праздник овощеводы моей бригады отмечают хорошими делами. Вот и сейчас готовим трудовые подарки Всесоюзному дню работников сельского хозяйства.

Какими успехами мы встречаем свой праздник? Наша бригада вырастила самый высокий урожай огурцов в совхозе им. Горького. С весенних теплиц мы собрали по 23 кг огурцов с одного кв. метра и помидоров взяли по 12 кг. А площадь за ними закреплена большая — 15000 кв. м. весенних теплиц.

Но многие наши передовики имеют еще выше показатели. По праву гордостью бригады считаются М. Шичкина и Л. Коннова, собравшие по 27 кг огурцов с каждого кв. м. Только на один кв. меньше урожай у Е. Зязиной.

Достигнутые успехи постараемся закрепить и приумножить. А. СТАРОСТИНА,
бригадир совхоза им.
Горького, 1



Вступил в строй крупнейший в мире газопровод Средней Азии — Центр. 5 октября среднеазиатское топливо получили столица, города и поселки Московской области. В честь этого события в Воскресенске 5 октября был зажжен традиционный газовый факел.

Марксистско-ленинская идеология стала могучей движущей силой социального развития, важным фактором сплоченности советских людей, источником их общественно-политической и трудовой активности.

Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

На основе местных фактов

ИСТОРИЯ завода им. Ухтомского — живое подтверждение то-

му, каких исторических успехов добились трудящиеся нашей страны за годы Советской власти, как выросла наша промышленность, выросли сами советские люди. Машинами завода, выпущенными в 1913 году, когда это крупнейшее предприятие нашего района принадлежало американским капиталистам, можно было убрать за час 5 тысяч гектаров сеноугодий, а машинами производства 1966 года — 241 тысячу гектаров. В 48 раз больше! Таких примеров можно привести много. И эти примеры широко были использованы на первом занятии руководителями политшкол, семинаров, кружков, работающих при партийной организации сельхозмашевцев.

Ведя подготовку к началу учебного года в системе партийной учебы, партком завода прежде всего позаботился, чтобы вооружить пропагандистов цифрами и фактами из трудовой и общественной жизни коллектива. Оформлены были наглядные диаграммы, отражающие рост заводского производства, повышение жизненного уровня трудящихся. Группа товарищей во главе с членом методического совета при кабинете политпросвещения М. М. Корбовым написала пространную справку «Завод им. Ухтомского за 50 лет», размножила ее на ротаторе и экземпляр справки получил каждый пропагандист. В кабинете сделали выставки литературы для всех звеньев системы партийного обучения.

Была проведена и большая организаторская работа: утверждение пропагандистов, подбор помещений. Что касается дня занятия, то он установлен еще много лет назад — понедельник. Решили вопрос с учебой коммунистов в цехах

с двухменной работой. Здесь параллельно работают, как правило, две школы: одна собирается в один понедельник, другая — тоже в понедельник на следующую неделю.

Позаботились даже о том, чтобы в каждом помещении, где должны были собираться политшколы, кружки и семинары, были цветы.

В первый понедельник занимались 15 школ основ марксизма-ленинизма третьего года обучения, шесть — первого, два семинара. Явка была почти стопроцентной. Представители МК и горкома партии, присутствовавшие на занятиях, остались довольны. Самая высокая оценка была дана вступительным лекциям пропагандистов М. В. Альтшиля, М. Д. Казакова, А. И. Клейтмана, Н. Ф. Цигипова, И. С. Ивакина и других. Их беседы были насыщены живым, конкретным материалом, в котором теоретические вопросы тесно увязывались с практической работой коллектива. Перед всеми пропагандистами лежали тщательно составленные конспекты, но заглядывали в них лишь время от времени, чтобы точно назвать ту или иную цифру или привести нужную цитату. Образная речь, вопросы слушателям по ходу изложения тем, ссылки на хорошо известные факты из местной жизни помогли пропагандистам быстро установить тесную связь со слушателями, увлечь их, заинтересовать и сделать активными участниками беседований.

Заминка произошла было на семинаре по экономическим проблемам. Собралось 40 е лициним слушателей, а лектор, приглашенный из областного отделения общества «Знание», по каким-то причинам не приехал. И все же слушатели — в основном это ответственные

инженерно-технические работники — не ушли неудовлетворенными. Перед ними выступил гл. инженер завода В. С. Калашников, который, несмотря на то, что не готовился специально к выступлению, обстоятельно рассказал о вопросах внедрения НОТ.

А на другой день, во вторник, состоялись занятия в 30 школах коммунистического труда, которые созданы в основном для беспартийного актива. На этих занятиях присутствовало более 600 человек.

После занятий на совещании были подведены некоторые итоги первого дня учебы. Прошел он хорошо, нужно лишь и дальше не ослаблять внимания к вопросам политического образования кадров, чтобы так же хорошо прошел весь учебный год. Нужно надеяться, что партком завода и его кабинет политпросвещения осуществят это пожелание.

Ф. ФЕДОРОВ.



Пропагандист Косинской трикотажной фабрики старший технолог швейно-закройного цеха В. И. Обухова ведет двухгодичную начальную политшколу. Она добросовестно готовится к занятиям, доходчиво и интересно проводит их.

На снимке: В. И. ОБУХОВА за подготовкой и занятиями.

Фото А. Огрызкова.

Упор на самостоятельную работу

Организовано начались и хорошо прошли первые занятия в системе партийной учебы на Томлинском заводе полупроводниковых приборов. Мне пришлось присутствовать на семинаре по внешней политике Советского Союза и проблемам современных международных отношений, где руководителем является пропагандист Е. Н. Карасев.

К началу занятий все слушатели собрались в кабинете политического просвещения завода. Пропагандист поздравил их с началом нового учебного года и выразил уверенность в том, что он будет для всех интересным и полезным. Далее г. Карасев подчеркнул важность самостоятельной работы над первоисточниками и литературой, как главным методе по повышению своих теоретических знаний.

Пропагандист выдал каждому слушателю заранее отпечатанный план по теме: «50 лет внешней политики Советского государства» и перешел к характеристике указанных в плане источников и литературы. Одновременно он дал советы, где можно приобрести эту литературу и как с ней работать.

По ходу занятий чувствовалось, что руководителем семинара является грамотный и требовательный к себе пропагандист. По тому, как внимательно слушали его присутствующие, с какими советами и

вопросами к нему обращались, становилось очевидно, что пропагандист пользуется среди них большим авторитетом.

Организовано прошли первые занятия и в других семинарах, политшколах, кружках завода. Повсюду был сделан упор на самостоятельное изучение вопросов марксистско-ленинской науки. Пропагандисты должны лишь направлять эту самостоятельную работу, всемерно ей помогать.

В. АБРАМОВ,
инструктор ГК КПСС.

ТРЕТЬЕГО октября начались занятия в системе партийной учебы Люберецкого завода торгового машиностроения. К этому дню проведена большая подготовка. Вопросы организации политической учебы обсуждался на партийном собрании и заседании партбюро, утверждены пропагандисты, приобретены учебные и наглядные пособия.

Во многих кружках и политшколах занятия начались организованно. Так в школе основ марксизма-ленинизма третьего года обучения из 24 слушателей присутствовало 22. Пропагандист, заместитель секретаря партбюро завода т. Новиков хорошо подготовился. Решив организационные вопросы и ознакомив слушателей с учебной программой, он сделал вводную беседу по теме: «Что изучает политическая экономия». Многие слушатели вели

А комсомольцы подвели...

записи беседы, проявили большой интерес к теме.

В школе основ марксизма-ленинизма первого года обучения слушатели приступили к изучению первой темы истории КПСС. Пропагандист т. Басс тоже к занятиям подготовился хорошо. Перед тем, как приступить к изложению темы «Образование РСДРП. Возникновение большевизма», т. Басс обратил внимание слушателей на содержание Постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию общественных наук и повышению их роли в коммунистическом строительстве», остановился на роли теории в идеологической работе на

современном этапе. В заключение беседы он рекомендовал слушателям материалы в помощь изучающим историю КПСС, опубликованные в журнале «Политическое самообразование» № 9.

Организовано провел занятие пропагандист т. Пантелеев в начальной политшколе. К сожалению, здесь присутствовала лишь половина слушателей. Не лучше была явка на занятие и в начальной политшколе, где пропагандистом т. Бобков. Без уважительных причин не явились на занятия коммунисты тт. Врудская, Коллакова и другие.

Вместе с коммунистами готовились к началу учебы и комсомольцы

завода. Но готовились, видимо, плохо. Для кружка по изучению истории Ленинского комсомола организация выделила опытного пропагандиста т. Вайсберг. Подготовлена была аудитория. Но ни один слушатель даже не заглянул в нее. Напрасно пропагандист поджидал комсомольцев.

Позицию наблюдателя занял секретарь комитета ВЛКСМ т. Кочетков. На вопрос, как подготовились к началу занятий, где же слушатели, он неопределенно пожал плечами. — Должны быть...

Ничего не скажешь, подвели комсомольцы завода своего вожака.

Надо надеяться, что партбюро и комитет ВЛКСМ завода сделают соответствующие выводы и примут меры к организованному проведению учебы.

А. БОГОЛЮПОВА,
инструктор ГК КПСС.

Разные подходы к делу — разные и результаты

Своевременно подготовиться и организованно начать учебу в системе партийного просвещения — задача всех первичных парторганизаций. Там, где секретари парторганизаций серьезно подошли к решению этой задачи, результаты налицо. Пример тому парторганизация Малаховского пищекомбината, где секретарем партбюро В. В. Шербakov.

В прошлом году здесь успешно закончила изучение программы начальная политшкола. На партсобрании, где подводились итоги учебного года, было решено продолжить учебу в школе основ марксизма-ленинизма. И вот 2 октября, точно в назначенное время слушатели собрались в красном уголке,

Из 16 человек по списку явилось 13.

Пропагандист школы Е. В. Лаврова пришла на занятие с конспектом, тема была преподнесена простым, доходчивым языком. Слушатели с вниманием прослушали лекцию.

— Елизавета Васильевна, — рассказала о пропагандисте староста школы А. П. Митина, — много лет преподает нам политические знания. В настоящее время она находится на пенсии, но не бросает нас. Мы очень довольны ее лекциями.

Совсем явную картину пришлось увидеть мне в парторганизации производственного комбината треста Мосгорбыткоммунстроя, где секретарем партбюро В. Г. Гордеев.

Первое занятие намечалось провести 3 октября, но к назначенному часу слушатели не собрались. Секретарь партбюро объяснил это... начавшейся инвентаризацией и сдачей отчетов за третий квартал. Но дело, конечно, не в инвентаризации, а в бездумном подходе в подготовке к учебе.

В парторганизации 26 коммунистов, 23 из них решили заниматься в системе политпросвещения и всех их записали в школу основ марксизма-ленинизма первого года обучения. И это несмотря на то, что у одних слушателей выстее образование, а у других — лишь начальное. Об этом сказал сам г. Гордеев.

А староста кружка, она же зам секретаря партбюро В. К. Сажнева, говорит совсем о другом. В прошлом году, по ее словам, занималось в начальной политшколе не больше 6 человек, а поэтому коммунистам нужно собраться и решить вопрос об организации дальнейшей учебы в системе партпросвещения.

Из этих противоречивых заявлений ясно только одно: партбюро не подготовилось к новому учебному году.

На примере двух парторганизаций можно видеть разное отношение к политической учебе. А это отношение определяет и результаты.

В. ПИЩУЛИН.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

7 октября 1967 г.

2 стр. № 157 (9507)

Приметы юбилейного года

Накануне большого всенародного торжества работники сельского хозяйства отмечают свой традиционный праздник. А у нас, у труженников совхоза им. Моссовета, еще третий праздник: в 1932 году начало строиться наше хозяйство, призванное снабжать Москву овощами, картофелем, мясом, молоком. Таким образом, в юбилейном году коллектив наш отмечает свое 35-летие.

Год от года растет наше производство, увеличивается продажа продукции государству. Но нынешний год особенный. Выполнены уже не только годовые планы-заказы по продаже овощей, картофеля и мяса, но и обязательства в честь 50-летия Великого Октября. Всего же овощей будет продано в пределах 15 тысяч тонн при плане 10,5 тысячи и обязательстве 12500 тонн, картофеля—1800 тонн при плане 1200 и обязательстве 1500. Животноводы тоже держат свое слово. Мяса продадут 2200 тонн при обязательстве 2000, молока соответственно — 1060 тонн вместо 1050.

В смысле погоды год юбилейный не назовешь особенно

благоприятным. Но он особенный по политическому и трудовому подъему людей, по накалу борьбы за выполнение обязательств. Это и определило успех дела.

Ежедекадно у нас подводятся итоги социалистического соревнования, передовики при этом поощряются. Вымпелы, премии, доски почета поднимают настроение лучших, побуждают равняться на них всех рабочих.

Много можно говорить о росте технической вооруженности сельского хозяйства, роли науки и т. д. Например, в нашем совхозе тракторами не только обрабатывается почва, ведется сев, но и выполняются основные работы на парниках, в весенних теплицах, в животноводстве.

Но куда большего разговора заслуживают сами люди и прежде всего коммунисты — авангард, душа всего коллектива.

Возьмем к примеру Екатерину Федоровну Гушину. Когда-то была она тепличницей,

замечательно работала, но отвечала лишь за себя да за свою тепличную секцию. Однако партийная организация увидела в ней, молодом коммунисте, и хорошего организатора, выдвинула на руководящую работу. И вот уже третий год первое отделение, где Е. Ф. Гушина возглавляет полеводческую бригаду, является первым не только по наименованию, но и по результатам в соревновании.

Девочкой пришла в совхоз Анна Егоровна Глазихина. Она тоже давно уже бригадир, притом самой большой по площади овощеводческой бригады.

Запевалями соревнования всех хороших дел стали коммунисты — трактористы, водители автомашин.

Каждый год у работников сельского хозяйства чем-то напоминает другой: за посевной — уход за посевами, за уходом — уборка, а там снова к севу готовься. Но каждый год имеет и что-то особенное. Примечательными приметами особенно богат год юбилейный.

Впервые, например, мы по-настоящему занялись научной организацией труда, а от внедрения мероприятий НОТ имеем уже не одну тысячу рублей экономии. Как никогда борется коллектив за высокую культуру производства. И результаты тоже налицо. Не узнать наших теплиц, изменился и вид полей, ферм.

Впервые совхоз работает на полном хозяйственном расчете. Оправдало себя и это большое мероприятие. Государство не ошиблось, предоставив коллективу большую самостоятельность в решении хозяйственных вопросов. Предварительные подсчеты показывают, что прибыль за год составит в пределах 940 тысяч рублей при плане 822 тысячи и обязательстве 900 тысяч рублей. А прибыль это и дальнейшее расширение производства, и новые дома, и премии, и многие другие блага коллективу.

Радостно встречает наш коллектив свой праздник, ставший уже традиционным, — преддверие великого праздника Советской власти.

П. ЗАТЮПА,

секретарь парткома совхоза имени Моссовета.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

О ПРОВЕДЕНИИ МЕСЯЧНИКА ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ГОРОДОВ И ПОСЕЛКОВ РАЙОНА

Исполком городского Совета решил:

с 5 октября по 5 ноября 1967 года в городах и поселках района провести месячник по благоустройству улиц, площадей, скверов, территорий дворов.

Обязать руководителей промышленных и строительных предприятий, учреждений, колхозов и совхозов, общественных организаций и граждан, имеющих дома на правах личной собственности, в месячник по благоустройству организовать и провести массовые субботники и воскресники по уборке улиц, площадей, скверов, газонов, дворов.

7 и 8 октября всем выйти на общерайонный субботник — воскресник.

Посланцы Кубы

в гостях у сельмашевцев

Завод им. Ухтомского посетила группа отличившихся работников сельского хозяйства Кубинской Республики, премированных бесплатной поездкой по социалистическим странам.

Как известно, сельмашевцы для острова Свободы изготовили тысячу прицепных комбайнов по уборке сахарного тростника и продолжают делать к ним запасные части. Заводские конструкторы создали также самоходный тростниковоуборочный комбайн. Два его образца прошли испытания на сахарных плантациях.

Кубинские друзья побывали в цехах, познакомились с массовым производством сельскохозяйственных машин. Внимание гостей привлекли новые косилки, в частности, скоростная. У нее небывалая поступательная скорость — двенадцать километров в час. А полунавесная двухбрусная косилка с четырехметровым захватом получила золотую медаль на прошлогодней международной выставке в Москве.

Во время теплой и непринужденной беседы главный инженер В. С. Калашников рассказал кубинским товарищам и о других машинах, созданных и освоенных заводом, о развитии и реконструкции цехов предприятия, механизации и автоматизации производственных процессов, непрерывном увеличении выпуска продукции, выполнении интернационального долга перед социалистическими и другими странами.

Заместитель секретаря парткома М. М. Белоокий рассказал гостям о революционных, боевых и трудовых традициях заводского коллектива.

Кубинские друзья живо интересовались и отдыхом, учебой, жилищно-бытовым и культурным обслуживанием коллектива, работой женщин и их участием в общественной жизни.

Встреча с посланцами острова Свободы продемонстрировала нерушимую дружбу советского и кубинского народов.

Л. ВЛАДИМИРОВ.



На снимке: бригадир Е. Гушина.

Одна из лучших

Добрая слава идет о молодой птичнице Татьяне Михайловне Савельевой. Передовая работница цеха клеточных несушек Томилкинской птицефабрики обслуживает 3700 кур. В мае текущего года на большом митинге, посвященном принятию новых повышенных социалистических обязательств в честь 50-летия Великого Октября, Савельева обязалась получить более 200 яиц от каждой из закрепленного за ней поголовья птиц.

Намеченные рубежи успешно берутся. За 8 месяцев Татьяна Михайловна собрала 558 тысяч яиц при плане 505 тысяч, причем яйценоскость одной курицы-несушки такая (147,9 яиц), что выше плана на 20,5 штуки.

За отличные трудовые показатели в первом полугодии Т. Савельевой в торжественной обстановке вручена Почетная грамота Люберецкого городского комитета партии. Портрет передовицы коммуниста можно увидеть на доске почета и в комнате трудовой и революционной славы.

Т. Савельева — член цехового комитета и член поста народного контроля. Она настойчиво повышает свои знания — учится заочно на втором курсе сельскохозяйственного техникума.

Е. ГУЛЯЕВ,

ОТВЕТСТВЕННАЯ ДОЛЖНОСТЬ

Евдокия Ивановна хотела было направиться в контору, но потом передумала.

— Поеду в поле сначала, погляжу как Александр Белкин пашет зябь. Парень-то он надежный...

Издали доносится рокот трактора. Вот и пашня. Вспахано было довольно прилично. Но бригадир Е. Майченко не обрадовал это. Ее возмутил огрех, допущенный трактористом.

— Никогда не опашет края. Сколько ни говори.

— Да я потом опашу, — пытается оправдаться тот.

— Сколько обещаешь и не делаешь. Нет тебе веры.

Вот в таком плохом настроении Евдокия Ивановна и пришла в бригаду. А тут в добавление ко всему еще одна неприятная новость: главный агроном сообщил, что на плодово-овощной базе жалуются на плохую обрезку свеклы.

Бригадир собрала людей. Она рассказала об итогах работы вчерашнего дня, назвала лучших тружениц, а потом перешла к недостаткам. Критиковала нерадивых, кто недобросовестно выполняет обрезку овощей.

— Евдокия Ивановна, ну зачем при всех говорить об этом, лучше бы наедине сказала, —



просит кое-кто из женщин бригадир.

Но такой уж прямой характер у Майченко, не любит она замалчивать недостатки.

— Когда говоришь при всех человек лучше исправляется, он глубже прочувствует вину перед своими товарищами и такого уж больше не допустит. Как же! Стыдно, когда твои имя склоняют на собрании, — рассказывает бригадир.

...На племзаводе «Петровское» Майченко работает око-

ло 20 лет. Здесь к ней пришли и трудовая слава, и признание. Евдокия Ивановна за доблестный труд награждена орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени. Как человека принципиального, прямолинейного, коммунисты племзавода набрали ее членом партийного бюро. Она член Люберецкого горкома КПСС.

Из года в год бригада Майченко добивается высоких урожаев овощей. Вот и ныне она собрала по 90 тонн свеклы с гектара. Получила по 700 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого га вместо плановых 300.

Можно привести и другие цифры. Так, капуста «поздней московской» выращена по 70 тонн с га, редиса собрали в три раза больше, чем планировалось. Бригада успешно выполняет юбилейные обязательства. В ближайшее время она завершит годовой план по реализации овощей.

Славный трудолюбивый коллектив богат замечательными людьми, горячо влюбленными в свое дело. Это звеньевые Герой Социалистического Труда Анна Григорьевна Власова, Мария Степановна Митина, Зоя Августовна Маеберг. Коллективы этих звеньев удивили своими урожаями. По 33 тонны

столовой свеклы они получили с га, а было запланировано по 23, моркови по 45 т с га, богатый урожай и кабачков. Полтора плана выполнили овощеводы по этой культуре.

Можно многое говорить о скромных, трудолюбивых женщинах бригады Майченко. Они стараются досрочно завершить выполнение юбилейных обязательств.

... Давно уже закончен рабочий день бригадир. Но Евдокия Ивановна не собирается домой. Она подводит итоги, записывает что-то в блокноте. Готовит «фронт» работы для бригады на следующий день. Завтра ее не будет, с утра поедет в роддом навестить работницу А. Мананникову. У той родился сын. Радость семье, радость бригаде — ведь семья бригадная растет, прибывает. И Евдокия Ивановна занялась новыми хлопотами... Ответственная должность у нее.

Г. НИКОЛАЕВА.

На снимке: Е. И. Майченко.

Фото В. Гапонова.



7 октября 1967 г.

№ 157 (9507)

3 стр.

«О ЦВЕТАХ И ЦВЕТОВОДАХ БУДУТ ПЛЕНУМЫ ЦК...»

С. СМЕРНОВ.



У проходной Томилинского завода полупроводниковых приборов первыми встречают рабочих цветы. На большой клумбе радуют своей красотой красные канвы, пышные астры, голубые ели, изумрудно-зеленый газон. Входишь в проходную — опять цветы: колесы разных оттенков и окрасок, примулы, сальвии.

Хорошо в заводском сквере. В самом центре — памятник В. И. Ленину и галерея почета заводских ветеранов труда. Тихо журчат струи фонтана. Осень. В сквере чувствуется какая-то задумчивая, ласковая грусть. Будто пригорюнившись, низко к земле склонились гроздья рябин. Багряно-золотистым заревом полыхают узорчатые листья кленов. Природа посылает людям свой пышный прощальный привет. Так же как и летом, в обеденные перерывы на скамеечках и в уютных беседках много рабочих, никому не хочется расставаться с летом.

Дорог труженикам завода сквер. Все здесь сделано своими руками. После смен целыми цехами и отделами выходили на воскресники по благоустройству территории завода, каменный грунт долбили ломом, убирали камни, копали ямы для посадки деревьев и кустарников, удобряли почву торфом.

Природа отблагодарила рабочих. Между беседками сейчас прекрасные благоуханные чайные розы, рядом — огромные вазы с львиным зевом, петуней, душистым табаком. Вдоль дорожек по скверу — кусты жасмина и шиповника, клумбы с георгинами, пионами и флоксами.

Небольшую заводскую оранжерею называют цехом живых цветов.

Здесь круглый год выращивают комнатные цветы, однолетнюю цветочную рассаду (до тридцати — сорока тысяч растений в год). Цветы из оранжереи перемещаются в цехи и отделы, детские учреждения, пионерский лагерь, медсанчасть, клуб завода.

Настоящий энтузиаст своего дела — заводской садовод Василий Михайлович Багнов. Не считаясь со временем, занимается он любимым делом. Штат у него два человека,

две трудолюбивые пенсионерки Евдокия Захаровна Егорова и Анна Васильевна Семиошкина.

На недавно проходившую районную выставку цветов, плодов и овощей наш завод представил экспонаты растений, используемых в озеленении предприятия, и стенды с фотоснимками (в том числе и цветными) всех заводских цветников. Стенды произвели очень хорошее впечатление на посетителей нашего уголка. Большой интерес вызвали цветущая азалия (примечательно, что цветет она этот год в необычное для себя время, а значительно раньше), клубневые бегонии, примулы, глоссины, гортензии, декоративное растение — перец новочеркасский.

За участие в выставке нашему заводу присужден диплом первой степени.

В честь славной 50-й годовщины Октября вдоль фасадов заводских корпусов идет посадка аллей лип, тополей, кустарников. В оранжерее выращивают комнатные растения.

В день праздника рабочие выберут в заводской оранжерее самые красивые цветы и поставят их у подножия памятника великому Ленину.

Н. ПАНИНА,

химик-лаборант завода.

ЦВЕТЫ у проходной

Любят природу

Воспитанники Малаховского школьного детского дома любят природу, цветы. В своем цветнике они высаживают их разных сортов, заботливо ухаживают за ними.

На прошедшей районной выставке цветов посетители любовались экспонатами детского дома: букетами из красных астр «Из искры возгорелась пламя», «Красные дьяволята», букетами «Республика ШКИД», «Улыбка».

Жюри выставки присудило нам диплом с отличием.

Помощь ребятам оказывает наш шеф — селекционер А. Н. Сидорова.

Лесники Малаховского лесничества подружился на выставке с нашими ребятами и в знак дружбы подарил детям голубую ель, тую и другие декоративные растения. Сейчас они растут на территории детского дома, напоминая детям о хороших, любящих природу людях.

В. НАСОНОВА,

зам. директора школьного детского дома.

В школу за семенами

Ученики 12-й школы в течение ряда лет занимаются выращиванием различных сортов цветов. Их цветы украшают павильон юннатов на ВДНХ, цветочные клумбы в совхозе имени Моссовета, в детских садах поселка Ухтомского. И сейчас ра-

дуют глаза цветы вокруг школы и на пришкольном участке. Дети их не трогают до заморозков.

Много труда вкладывает в выращивание цветов зав. пришкольным участком О. И. Кангина. Она использу-

ет на это даже время своего отпуска, выходные дни.

Многие организации города и области приезжают в школу за рассадой цветов, за черенками флоксов, которых здесь очень много.

А. НЕЧАЕВ.



На прошедшей районной выставке цветов, плодов и овощей охотно делился своим опытом, давал консультации юннатам и населению опытный цветовод С. А. РУХАДЗЕ (на снимке справа). Вокруг него все время толпились ребята, о чем-то спрашивали, записывали и уходили довольные.

Фото

В. Гапонова.

Руки творцов золотые

Селекционерам А. Н. СИДОРОВОЙ и Б. Я. АЛИШОЕВОЙ

Сколько красок вокруг, сколько света!
Как букеты стройны и легки!
Краски яркого бабьего лета
Разбросали вокруг лепестки!
Нет, не труд, — это более сложно, —
Это творческой мысли полет!
Это скульптор резцом осторожно
Формы новые создает.
Но не мрамор, не мертвый камень
Оживает в ваших руках,
А волшебный солнечный пламень,

Пламень жизни горит в лепестках.
С чем же ваши цветы сравним мы?
Разве только с вечерней зарей?
И рисунки неповторимы,
И оттенок у каждого свой.
Славлю руки творцов золотые!
Так работать не каждый бы смог.
Вы вдохнули душу живую
И любовь свою в каждый цветок!
Л. НОВОСПАСКАЯ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 ОКТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Телевизионные новости.
11.15 «Летопись полувека». Телефильм «Год 1943-й».
14.55 Программа передач.
15.00 Для школьников. А. Бруштейн — «Внуки». Телеспектакль.
16.30 Репортаж с выставки «Советская Россия».
17.00 В эфире — «Молодость».
17.20 Трудные подарки транспортных строителей.
18.00 Телевизионные новости.
18.20 Музыкальный маяк.
18.30 Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. История КПСС. «Рождение ленинской партии».
19.00 Е. Пермяк — «Горбатый медведь». Премьера телеспектакля.
20.30 Телевизионные новости.
21.00 «Подвиг». Телеальманах.
21.50 «Голы, очки, секунды».
22.10 «Эстрада-67».

В ПЕРВЫЕ

В нашем районе много цветоводов-любителей. На юбилейной выставке они представили замечательные экспонаты. Вспоминаю великолепные георгины селекционеров Б. Я. Алишоевой, А. Н. Сидоровой, В. А. Грот, гладиолусы С. А. Рухадзе.

Приятно, что цветы стали любовью наших детей. Недавно с каждым годом в район-

ных выставках участвует все больше и больше школ. На осенней выставке этого года впервые демонстрировали свои цветы учащиеся корневской школы № 59, малаховской № 47, лыткаринской № 37.

Л. ЧИПУРЯЕВА,

учительница красковской школы № 55.

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.



В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня и завтра — фильмы: «ЖУРНАЛИСТ», «КЛЮЧ», «ТРЕТИЙ КОРОЛЬ».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО
Сегодня в 12 ч. — из цикла «50 ГЕРОИЧЕСКИХ ЛЕТ» тематический утренник: «Когда страна быть прикажет героем, у нас герой становится любой». Сегодня и завтра в 18 и 21 ч. — фильм «ФАНТОМАС РАЗБУШЕВАЛСЯ», для детей в 14 и 16 ч. завтра — «МАЛЕНЬКИЙ БЕГЛЕЦ».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня в 11, 15, 19 ч. — «КОРОЛЕВСКАЯ РЕГАТА», в 13, 17, 21 ч. — «ПРИЗРАЧНОЕ СЧАСТЬЕ»; завтра в 9.30 — «ХРАБРЫЙ ПОРТНЯЖКА», в 11 ч. — «ВОЛШЕБНЫЙ ХАЛАТ», в 13, 15, 19 ч. — «КОРОЛЕВСКАЯ РЕГАТА», в 17 и 21 ч. — «ПРИЗРАЧНОЕ СЧАСТЬЕ». В понедельник в 11, 13, 19 ч. — «КОРОЛЕВСКАЯ РЕГАТА», в 15, 17, 21 ч. — «В ЛОГОВЕ ОБРЕЧЕННЫХ».

В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ
Сегодня и завтра — фильмы: «ЖЕНА, ЖЕНЕЧКА И «КАТЮША», «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА».

В МАЛАХОВСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ
Сегодня и завтра — фильм «СВЕТ ЗА ШТОРАМИ».

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150.
Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ. секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.

Л19665 Люберецкая типография, Тираж 14.250 Зак. 3345